

證嚴上人獲頒 港大名譽博士

2001.03.29

證嚴上人榮獲香港大學頒授「名譽社會科學博士」學位，是日由慈濟大學校長藍志孚代表出席受獎並致辭。證嚴上人表示，非常感謝香港大學的慈悲與善意，他將以感恩的心、用大愛的情，力行實踐尊重生命的理念。

港大發布的新聞稿中指出：「證嚴法師二十多歲出家，在 1966 年與五位門徒及三十位跟隨者創辦了佛教慈濟慈善事業基金會，在台灣默默耕耘，啟發了無數人幫助有需要的人們，自此以後，基金會逐漸發展成為台灣最大與最有信譽的慈善組織。證嚴法師對宗教及基金會工作的熱忱，啟發了全球四百萬追隨者加入濟貧救難的工作。」

慈濟香港分會長期深入當地社會服務，而慈濟在台灣九二一地震中的救援行動更普獲肯定，這些造福人類的善行均來自證嚴上人的領導，因此港大校長、副校長雙雙推薦授予證嚴上人此學位。

全省統一超商設置募款箱 捐作重建區「安心」基金

2001.04.01

九二一地震後，慈濟除了援建傾毀的中小學，也進行師生心靈重建工作；即日起至 6 月底，全省兩千七百多家統一超商門市放置募款箱，募款所得捐作慈濟「震動大愛·重建校園·開啓生命的美學」活動。

該活動贈送重建區一百七十餘所中小學、共三千六百班學生《生命的美學》、《愛的希望》、《大愛引航》、《經典》雜誌等四本讀物。贈書經費為七百九十八萬五千一百六十元。

該方案還贊助慈濟教師聯誼會在多所慈濟希望工程援建學校舉辦的「耕心列車·生命美學」巡迴研討活動，內容有親職講座、親子團康、生命教育；並將在 9 月 22 日舉辦「跨越九二一·見證希望」師親生成長班成果展、醫療衛生服務、敲響希望之鐘、校園巡禮等。

媒體發揮正面力量 帶動社會善良風氣

2001.04.04

由中央通訊社主辦的「中央社論壇——談傳媒的社會功能」座談會，是日在慈濟台北分會舉行，探討媒體應如何發揮正面影響力。受邀擔任引言人的證嚴上人表示，現代人相當依賴傳播媒體，媒體若能發揮正面力量，提倡人人散播愛心，將可把社會風氣導向真善美。

多家國內媒體主管一致認為，媒體本身需自律，自殺、煽情等「負面社會新聞」應有所節制。台視總經理胡元輝表示，電視之所以成為社會亂源之一，主要是因為電視台主管經常掉入「收視率迷思」中；中廣副總經理廖俊傑指出，媒體需要心靈改革，記者應報導社會中令人感動的新聞；民視新聞部經理胡婉玲則認為，媒體在落實新聞專業的同時，也應以更周全的角度、設身處地的報導方式來呈現每一則新聞。

國立政治大學教授徐佳士表示，若要發揮媒體的正面功能，則應揚棄「媚勢、媚商、媚俗」等「三媚」，並追求「三升」——在提升媒體自主性外，更應加強媒體的社會責任心，並在新聞的表現上追求品味，如此方能增加新聞的可看性、可讀性及質感。